
Türkiye’nin en önemli sanayi kentlerinden biri olan Manisa’da eğitim 
gören üniversiteliler, kentte faaliyet gösteren firmaların gençlere 
yeterli oranda destek olmadığı görüşünde. MCBÜ İletişim Fakültesi 
tarafından gerçekleştirilen araştırmada, üniversiteli gençlerin büyük 
bir çoğunluğu bu şartlarda kentte iş bulmakta zorlanacağını, sanayi 
işletmelerinin daha dinamik ve gençleri önceleyen bir anlayış içinde 
olması gerektiğini belirtti. 4’de 

İzmir ve Manisa’nın ortak 
hazırladığı bilimsel rapor, Gediz 
Nehri’ndeki kirliliğin su kay-
nakları, tarım alanları ve İzmir 
Körfezi üzerinde ciddi risk oluş-
turduğunu ortaya koydu. Uz-
manlar, özellikle yeraltı 
sularında geri dönüşü zor etk-
iler konusunda uyarıyor. 
6’da 

Manisa'nın Turgutlu ilçesinde bir lisede öğrenciler arasında kurulan 
WhatsApp grubunda paylaşıldığı öne sürülen tehdit içerikli mesajlar üz-
erine başlatılan soruşturma kapsamında 2 öğrenci gözaltına alındı. 3 
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Gediz’in kirliliği 
tarımı tehdit ediyor 

Mesir Konserleri ileri tarihe ertelendi  2 Manisa’nın bu mahalleleri yüksek yangın riskine sahip  3

Manisa’da 2 öğrenci 
gözaltına alındı 

Manisa Mehmet Suphi Egemen İlkokulu 
1/D sınıfı öğretmeni Hasibe Güzel’in yürüt-
tüğü “Büyüklerimiz ile Mektup Yazarak 
Bayramlaşalım” projesi kapsamında, öğren-
cilerden Eymen Alp Yalçın tarafından Man-
isa İl Sağlık Müdürü Uzm. Dr. Mehmet Fatih 
Zeren’e mektup yazıldı. Bu anlamlı ve içten 
mektup üzerine İl Sağlık Müdürü, öğrenci-
leri ve öğretmenlerini İl Sağlık Müdür-
lüğüne davet etti. 2’de 

Muharip Gaziler Derneği 
Başkanı Gazi Abdullah Karakaş 
ve Manisalı gaziler, Aile ve 
Sosyal Hizmetler İl Müdürü 
Kuduret Gültaş’ı makamında zi-
yaret etti. Gazilerle yakından il-
gilenen İl Müdürü Gültaş, 
gösterdikleri fedakârlık ve 
kahramanlıkların hiçbir zaman 
unutulmayacağını ifade etti.  4 

DEVAMSIZLIK YAPAN SORGULANACAK 
Şanlıurfa ve Kahramanmaraş’ta yaşanan şiddet olaylarının 
yankıları devam ederken okullardaki disiplin kurullarına ilişkin bir 
dizi yeni uygulama hayata geçmeye başladı. Manisa İl Millî Eğitim 
Müdürlüğü de yürürlükteki yönetmelik ve genelgeler doğrul-
tusunda yeni bir talimatname yayınladı. Talimatnamede, öğrenci 
devamsızlıklarının anlık olarak takip edileceği, ilk ders yokla-
masında veli bildirimi olmaksızın okula gelmeyen öğrencilerin 
velileriyle aynı gün içerisinde nöbetçi idareci tarafından irtibat ku-
rulacağı belirtildi. Ders saatleri içerisinde okuldan ayrılmalara 
müsaade edilmeyeceği vurgulandı. 

DERS SAATLERİNDE CEP TELEFONU YASAK 
Okullarda ziyaretçi kabulünün sınırlandığı belirtilen talimat-
namede, girişlerde kimlik kontrolü ve ziyaret kaydı zorunluluğu 
 getirildiği, öğle aralarında okul bahçe kapılarının kapalı tutulacağı 
ve öğrencinin yalnızca velinin yazılı talebi ve okul idaresinin onayı 
ile dışarı çıkabileceği kaydedildi. Talimatnamede, “Ders saatlerinde 
cep telefonu kullanımına kesinlikle izin verilmeyecektir. Kurum-
larımızın sosyal medya hesaplarının yorum bölümleri kapatılacak, 
bilgi akışı tek merkezden sağlanacaktır. Öğrenciyle ilgili risk ihtimali 
taşıyan durumlarda önleyici tedbirler gecikmeksizin alınacaktır” 
denildi.  4’de

Manisalı gazilerden 
Sosyal Hizmetler’e ziyaret 

İl Sağlık Müdürü Fatih Zeren 
minik öğrencileri ağırlardı 

Manisa’da ticaret ve siyaset dünyasının tanınmış isimlerinden 
olan ve önceki gün hayatını kaybeden Ali Taylan, başta ailesi ve 
yakın çevresi olmak üzere iş ve siyaset camiasında derin üzüntü 
yarattı. Taylan’ın cenazesi, Hatuniye Camiinde ikini namazını 
müteakip kılının cenaze namazının ardından son yolculuğuna 
uğurlandı. Sayfa 3’te 

Vefat eden Ali Taylan 
dualarla uğurlandı 

Okullarda disiplin 
önlemleri artıyor 

Manisa Milli Eğitim İl Müdürlüğünden yeni talimatname: 

Manisa İl Millî Eğitim Müdürlüğü, yürürlükteki Millî Eğitim Bakanlığı 
Ortaöğretim Kurumları Yönetmeliği, İlköğretim Kurumları  

Yönetmeliği ve ilgili genelgeler doğrultusunda yeni bir talimatname  
yayınladı. 6 başlık altında sıralanan talimatnamede, eğitim  

kurumlarında uygulanacak olan önemli disiplin kuralları belirtildi. 
Talimatnamede, öğle tatillerinde öğrencilerin okul bahçesinin dışına 

çıkmasına izin verilmeyeceği belirtildi. 

Manisa’daki üniversite öğrencileri iş dünyasından destek bekliyor: 

Gençler dinamik 
bir sanayi istiyor 
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Manisa’da eğitim gören 
yabancı uyruklu öğren-
ciler, binlerce yıllık 
geçmişe sahip Sardes 
Antik Kenti’ni ziyaret ed-
erek hem tarihi yerinde 
öğrendi hem de kültürel 
kardeşlik bağlarını 
güçlendirdi. 
 
Manisa Uluslararası Öğrenci Derneği 
(MUDER), Sivil Toplumla İlişkiler Genel 
Müdürlüğü tarafından desteklenen 
"Yunus Emre’nin İzinde Uluslararası 
Kardeşlik" projesi kapsamında anlamlı 
bir gezi programına imza attı. 
Proje çerçevesinde, farklı ülkelerden gel-
erek Manisa Celal Bayar Üniversitesi’nde 
eğitimlerini sürdüren 25 uluslararası 

öğrenci için Salihli ilçesine kültürel gezi 
düzenlendi. Program kapsamında 
öğrenciler, Lidya Krallığı’na başkentlik 
yapmış Sardes Antik Kenti (Sart) ile böl-
genin önemli dinlenme noktalarından 
Kurşunlu Kaplıcaları’nı ziyaret etti. 
Gezi boyunca öğrencilere, ziyaret edilen 
tarihi ve kültürel alanların geçmişi 
hakkında detaylı bilgiler aktarıldı. 
Katılımcılar, binlerce yıllık medeniyet iz-
lerini yerinde inceleme fırsatı buldu. 
Program kapsamında ayrıca Salihli’nin 
yöresel lezzetlerinden odun köftesi de 
misafirlere ikram edildi. Böylece öğren-
ciler, yalnızca tarihi mekanları değil, böl-
genin gastronomik kültürünü de 
yakından tanıma imkanı elde etti. 
Düzenlenen etkinlikle uluslararası öğren-
cilerin Türkiye’nin tarihi ve kültürel 
zenginliklerini yerinde görmeleri 
sağlanırken, farklı kültürler arasında 
kardeşlik ve etkileşimin 
güçlendirilmesinin hedeflendiği  
öğrenildi.  İHA 

Manisa Mehmet Suphi 
Egemen İlkokulu 1/D sınıfı 
öğretmeni Hasibe Güzel’in 
yürüttüğü “Büyüklerimiz 
ile Mektup Yazarak Bayra-
mlaşalım” projesi kap-
samında, öğrencilerden 
Eymen Alp Yalçın tarafın-
dan Manisa İl Sağlık 
Müdürü Uzm. Dr. Mehmet 
Fatih Zeren’e mektup 
yazıldı. Bu anlamlı ve içten 
mektup üzerine İl Sağlık 
Müdürü, öğrencileri ve 
öğretmenlerini İl Sağlık 
Müdürlüğüne davet etti. 
 
Gerçekleştirilen ziyarette, müdürlük 
bahçesinde çocuklar için özel bir etkinlik 
alanı oluşturuldu. Alanda mobil sigara 
bırakma aracı, 112 acil sağlık ambulansı, 
UMKE aracı, kanser tarama aracı ve ilk 
yardım bilgilendirme noktası kurularak 
öğrencilere yaş gruplarına uygun şekilde 
bilgilendirmeler yapılarak sağlık hizmet-
leri tanıtıldı. Bakanlık tarafından 
yürütülen "Sağlık Elçileri Projesi" an-
latıldı. Program kapsamında öğrencilere 
ambulans ve doktor bebek oyuncakları 
hediye edilirken, projeye öncülük eden 
sınıf öğretmeni Hasibe Güzel’e de İl 
Sağlık Müdürü Uzm. Dr. Mehmet Fatih 
Zeren tarafından çiçek takdim edildi.  
 
HABER MERKEZİ 

 

Uluslararası öğrenciler Sardes’te tarihle buluştu 

İl Sağlık Müdürü Zeren minik öğrencileri ağırlardı 

Manisa Mesir Festi-
vali kapsamında 
düzenlenecek kon-
serler, Şanlıurfa ve 
Kahramanmaraş’taki 
okullarda yaşanan 
şiddet olayları 
doğrultusunda ileri 
bir tarihe ertelendi. 
Büyükşehir 
Belediyesinden 
yapılan açıklamada, 
“Festival bünyesin-
deki geleneksel 
törenler ve kültürel 
etkinlikler ise mev-
cut program akışına 
uygun şekilde 
devam edecek” de-
nildi. 
 
Büyükşehir Belediyesinden yapılan açıkla-
mada, “Şanlıurfa ve Kahramanmaraş’taki 
okullarda meydana gelen, öğretmenlerim-
izin ve öğrencilerimizin hayatını kay-
betmesiyle sonuçlanan acı olaylar nedeniyle 
486. Uluslararası Manisa Mesir Macunu Fes-
tivali kapsamındaki halk konserlerimizi ileri 

bir tarihe erteleme kararı aldık. Ülkemizi 
derin bir yasa boğan kayıplarımızın acısını 
yüreğimizde taşıyor, konserlerimizi 19 Mayıs 
Gençlik Haftası etkinlikleri dahilinde gerçek-
leştirmeyi planlıyoruz. Festival bünyesindeki 
geleneksel törenler ve kültürel etkinlikler ise 
mevcut program akışına uygun şekilde 
devam edecek” denildi. HABER MERKEZİ 

Manisa’da yağlı güreş sporu 
yeniden takvime alındı. 2023 
yılına kadar 8’ncisi düzenlenen 
ancak son 2 yıldır yapılmayan 
Yuntdağ Yağlı Güreşleri, 22-24 
Mayıs 2026 tarihleri arasında 
Manisa Büyükşehir Belediyesi 
tarafından yeniden gerçekleşe-
cek. Yunt Dağı Güreşleri, CW En-
erji Türkiye Yağlı Güreş Ligi’nin 3. 
Yarışı olarak  
düzenlenecek.  
 
Türkiye Geleneksel Güreşler Federasyonu 2026 yılı 

Yağlı Güreş faaliyet takvimini açıkladı. Yunusemre 
Belediyesi tarafından 8’incisi düzenlenen, ancak 2 
yıldır gerçekleşmeyen Yuntdağ Yağlı Güreşleri 
yeniden faaliyet takviminde yer aldı. Manisa 

Büyükşehir Belediyesi 
tarafından 22-24 Mayıs 
2026 tarihleri arasında Or-
taköy Er Meydanı’nda 
gerçekleşecek. CW Enerji 
Türkiye Yağlı Güreş Ligi’nin 3. 
Yarışı olarak düzenlenecek 
olan Manisa Büyükşehir 
Belediyesi Yuntdağı Yağlı 
Güreşleri, Türkiye’nin en iyi 
pehlivanlarını ağırlayacak. 
Ayrıca 2026 yılında Gelişim 
Liginde Akhisar Belediyesi 
567.Geleneksel Çağlak Festi-
vali Yağlı Güreşleri 16 Mayıs 
2026 tarihinde gerçekleşe-
cek. 13 Eylül 2026 tarihinde 
ise 28. Geleneksel Kula Yağlı 
Güreşleri düzenlenecek.  
HABER MERKEZİ  

Mesir Konserleri ileri 
tarihe ertelendi 

Yunt Dağı Yağlı Güreşleri 
yeniden başlıyor 
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Rızık hususunda endişeye düşmeyiniz! İnsan, son rızkını da yemeden 
ölmez. Helâli alıp, haramı terkediniz! Hadîs-i şerîf 

Peygamber Efendimizin (Milâdî takvime göre) doğumu (571) Karad-
eniz’den çıkarılan doğalgaz, sisteme aktarılmaya başladı (2023) 

Manisa İl Emniyet Müdürlüğü tarafından, il genelinde Kahramanmaraş ve Şanlıurfa'daki okul 
saldırılarını bahane ederek sosyal medya üzerinden provokatif paylaşımlar yaptığı belirlenen kişilere 
yönelik operasyon düzenlendi. 
 
Manisa’da, son günlerde farklı illerde yaşanan okul saldırılarını bahane ederek sosyal medyada provokatif paylaşımlar yaptığı belirlenen 
kişilere yönelik operasyon düzenlendi. Çalışmalar kapsamında bazı sosyal medya gruplarına erişim engeli getirilirken, şüpheliler 
hakkında adli işlem başlatıldı. Manisa İl Emniyet Müdürlüğü tarafından il genelinde yürütülen operasyonlarda provokatif içeriklerin 
yayıldığı belirlenen 5 Telegram grubuna erişim engeli getirildi. Ayrıca sosyal medya üzerinden halkı galeyana getirmeye çalıştığı değer-
lendirilen 7 şüphelinin kimliği tespit edildi. 
Öte yandan, Siber Suçlarla Mücadele Daire Başkanlığı tarafından incelenmek üzere 10 farklı sosyal medya hesabının da ilgili birimlere 
gönderildiği bildirildi. 
Ayrıca Türk Ceza Kanunu’nun 216. maddesi kapsamında, "Halkı kin ve düşmanlığa tahrik veya aşağılama" suçu çerçevesinde Manisa’da 2 
lise öğrencisi hakkında adli işlem başlatıldı. İl genelinde provokatif paylaşım yaptığı belirlenen kişilerle ilgili toplam 8 ayrı adli tahkikatın 
sürdüğü belirtildi. 
"ŞAKA AMAÇLI DA OLSA İŞLEM YAPILACAK" 
Manisa İl Emniyet Müdürlüğünden yapılan açıklamada söz konusu paylaşımların ciddi sonuçlar doğurabileceğine dikkat çekerek ailelere 
uyarıda bulundu. Açıklamada, "Şaka amaçlı da olsa insanlarımızı tedirgin edebilecek paylaşımlar hakkında yasal işlem yapılacaktır. 
Velilerimizin çocuklarını yakından takip etmeleri ve sanal ortamın riskleri konusunda bilinçlendirmeleri büyük önem taşımaktadır" 
ifadelerine yer verildi. İHA 

Manisa'nın Turgutlu ilçesinde bir lisede öğrenciler arasında kurulan WhatsApp grubunda paylaşıldığı 
öne sürülen tehdit içerikli mesajlar üzerine başlatılan soruşturma kapsamında 2 öğrenci gözaltına 
alındı. 
 
Edinilen bilgiye göre, 17 Nisan 2026 tarihinde Çocuk Büro Amirliği'ne intikal eden olayda, lise öğrencilerinin bulunduğu WhatsApp 
grubunda tehdit içerikli konuşmaların yer aldığı ihbar edildi. Yapılan incelemede söz konusu mesajları yazdığı belirlenen C.Y. ve B.İ.T. 
isimli 2 öğrencinin kimlikleri tespit edildi. 
Turgutlu Cumhuriyet Başsavcılığı'nın talimatları doğrultusunda şüphelilerin ikametlerinde arama yapıldığı, dijital materyallere el konul-
duğu öğrenildi. Gözaltına alınan yaşı küçük şüphelilerin 18 Nisan 2026 tarihinde mevcutlu olarak adliyeye sevk edileceği bildirildi. 
Başsavcılık tarafından başlatılan soruşturmanın titizlikle sürdürüldüğü belirtilirken, suça sürüklenen çocuklar hakkında eğitim tedbiri 
uygulanmasına yönelik adli kontrol talebiyle Sulh Ceza Hâkimliği'ne sevk edildikleri kaydedildi. İHA 

Kentmetre tarafından Türkiye’nin son 
25 yıllık yangın karnesi ve önümüzdeki 
döneme dair çarpıcı risk projeksiyon-
ları kamuoyuyla paylaşıldı. Yangın riski 
en yüksek 20 mahalle arasında Man-
isa’nın Saruhanlı ilçesine bağlı Seyitoba 
ve Bahadır mahalleleri yer aldı.  
 
Türkiye’de yangın riski giderek büyürken, son 25 yıl-
lık veriler ve gelecek projeksiyonları tehlikenin 
boyutunu gözler önüne serdi. Kentmetre A.Ş.’nin 
hazırladığı kapsamlı analiz, yangınların artık yalnızca 
ormanlık alanları değil, kent merkezleri ve tarım 
bölgelerini de tehdit eden yaygın bir risk haline 

geldiğini ortaya koydu. Araştırma sonuçlarına 
göre, 2000’li yılların başında temel olarak Ak-
deniz ve Ege kıyılarında kümelenen yangınlar, 
zamanla İç Anadolu ve Güneydoğu Anadolu’ya 
doğru genişledi. Analizler, yangınların rastgele 
dağılmadığını, belirli bölgelerde "süper çekird-
ekler" oluşturduğunu gösteriyor. Özellikle 
Toroslar hattı boyunca Antalya, Mersin ve 
Adana ekseninde oluşan yoğunlaşma, bu böl-
genin yangın doygunluğunda en kritik nokta 
olduğunu kanıtlıyor. Ankara ve Kayseri 
çevresinde beliren yeni risk odakları ise yangın 
tehdidinin bozkır ve tarımsal alanlarda da 
kalıcılaştığına işaret ediyor. 
YANGIN RİSKİ EN YÜKSEK 20 MAHALLE 
Çanakkale – Ayvacık – Tuzla Mahallesi, Bolu – 

Göynük – Alan Köy. Manisa – Saruhanlı – Bahadır 
Mahallesi. Çanakkale – Merkez – Ulupınar Mahallesi. 
İzmir – Bornova – Kurudere Mahallesi. İzmir – 
Menderes – Kuyucak Mahallesi. Çanakkale – Ece-
abat – Kocadere Mahallesi. Hatay – Antakya – 
Karaali Mahallesi. İzmir – Buca – Belenbaşı Ma-
hallesi. Çanakkale – Merkez – Aşağıokçular Ma-
hallesi. Bolu – Göynük – Çaylak Mahallesi. Bilecik – 
Osmaneli – Kazancı Mahallesi. İzmir – Menemen – 
Yeşilpınar Mahallesi. Sakarya – Geyve – Taşoluk Ma-
hallesi. Eskişehir – Seyitgazi – Oynaş Mahallesi. Bile-
cik – Gölpazarı – Köprücek Mahallesi. Manisa – 
Saruhanlı – Şehitoba Mahallesi. Tekirdağ – Şarköy – 
Şenköy Mahallesi. İzmir – Menderes – Akçaköy Ma-
hallesi. İzmir – Seferihisar – Payamlı Mahallesi. 
HABER MERKEZİ 

18/8 22/11 19/818/7 21/7

Manisa’da ticaret ve siyaset 
dünyasının tanınmış isim-
lerinden olan ve önceki gün hay-
atını kaybeden Ali Taylan, başta 
ailesi ve yakın çevresi olmak 
üzere iş ve siyaset camiasında 
derin üzüntü yarattı. Taylan’ın 
cenazesi, Hatuniye Camiinde 
ikini namazını müteakip kılının 
cenaze namazının ardından son 
yolculuğuna uğurlandı. 
 
ZEKAİ DEMİRGÜRZ 
Manisa iş ve siyaset dünyasının tanınan isim-
lerinden Ali Taylan hayatını kaybetti. Ali Taylan 
kılınan cenaze namazının ardından son yolcu-

luğuna uğurlandı. aylan 
Lokantası’nın sahipleri 
arasında yer alan ve 
uzun yıllar Manisa’da 
esnaflık yapan Ali Tay-
lan, aynı zamanda Mil-
liyetçi Hareket 
Partisi’nde (MHP) 
belediye meclis üyeliği 
görevinde bulunmuştu. 
Hem iş dünyasında 
hem de siyasi kimliğiyle 
tanınan Taylan, 
çevresinde saygın bir 
isim olarak biliniyordu. 
Ali Taylan’ın vefatı, 
başta ailesi ve yakın 
çevresi olmak üzere 
Manisa’daki iş ve 
siyaset camiasında 
derin üzüntü yarattı. 

HATUNİYE CAMİİNDEN SON YOLCULUĞUNA 
UĞURLANDI 
Taylan'ın cenazesi ikindi namazına müteakiben 

Hatuniye Cami’nden kaldırıldı. Cenaze namazına 
Manisa Valisi Vahdettin Özkan, AK Parti Manisa 
Milletvekili Murat Baybatur, CHP Manisa Mil-
letvekilleri Ahmet Vehbi Bakırlıoğlu ve Bekir 
Başevirgen, Manisa Büyükşehir Belediye eski 
Başkanı Cengiz Ergün, Manisa Ticaret ve Sanayi 
Odası Başkanı Mehmet Yılmaz, AK Parti Manisa İl 
Başkanı Süleyman Turgut, MHP Manisa İl Başkanı 
Cüneyt Tosuner, Dindar Şirketler Grubu Yönetim 
Kurulu Başkanı Dr. Üzeyir Dindar, MHP İl Başkan 
Yardımcısı ve Deva Tıp Merkezi Müdürü Muam-
mer Babuş, Manisa iş dünyası, siyasi parti temsil-
cileri ve sivil toplum kuruluşu temsilcileri katıldı. 
Manisa İl Müftüsü Şükrü Kabukçu’nun cenaze na-
mazını kıldırmasının ardından Ali Taylan’ın naaşı, 
Çatal Mezarlığına defnedildi. Taylan Ailesi cami 
bahçesinde taziyeleri kabul etti. 
Öte yandan Taylan ailesi kısa süre önce bir başka 
acı kayıp daha yaşamıştı. Ali Taylan’ın ağabeyi 
Hüseyin Taylan da geçtiğimiz günlerde geçirdiği 
kalp krizi sonucu hayatını kaybetmişti. 

Vefat eden Ali Taylan dualarla uğurlandı 

Manisa’nın bu mahalleleri yüksek yangın riskine sahip 

Manisa'da "okul saldırısı" 
paylaşımlarına operasyon 

Manisa’da 2 öğrenci gözaltına alındı 

Manisa iş ve siyaset 
dünyasının önemli  

isimlerinden Ali Taylan’ın 
vefatını büyük bir üzüntüyle 

öğrendim. Merhum  
Ali Taylan’a Allah’tan  

rahmet;  
kederli ailesine, yakınlarına 
ve sevenlerine başsağlığı ve 

sabır dilerim.  
Mekânı cennet olsun. 

 
Dr. Üzeyir Dindar

TAZİYE 
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Muharip Gaziler Derneği Başkanı Gazi 
Abdullah Karakaş ve Manisa gazileri, Aile 
ve Sosyal Hizmetler İl Müdürü Kuduret 
Gültaş’ı makamında ziyaret etti. Gerçek-

leştirilen ziyarette gazilerle yakından il-
gilenen İl Müdürü Kuduret Gültaş, gös-
terdikleri fedakârlık ve kahramanlıkların 
hiçbir zaman unutulmayacağını ifade 

etti. Muharip Gaziler Derneği Başkanı 
Gazi Karakaş ise misafirperverliği 
dolayısıyla Müdür Gültaş’a teşekkürlerini 
ileterek hediye takdim etti. 

Türkiye’nin en önemli 
sanayi kentlerinden biri 
olan Manisa’da eğitim 
gören üniversiteliler, 
kentte faaliyet gösteren 
firmaların gençlere yeterli 
oranda destek olmadığı 
görüşünde. MCBÜ İletişim 
Fakültesi tarafından 
gerçekleştirilen araştır-
mada, üniversiteli genç-
lerin büyük bir çoğunluğu 
bu şartlarda kentte iş bul-
makta zorlanacağını, 
sanayi işletmelerinin daha 
dinamik ve gençleri 
önceleyen bir anlayış 
içinde olması gerektiğini 
belirtti. 
 
MERYEM TUNCER 
MCBÜ İletişim Fakültesi, üniversite 
öğrencilerinin katılımıyla Manisa’ya 
yönelik algı ve tutumlarını kapsamlı bir 
şekilde incelemek ve şehrin marka kent 
olarak yeniden konumlandırılması 
sürecine katkı sağlamak amacıyla 
akademik bir araştırmaya imza attı. 
Araştırmada, Manisa’da “Üniversite-
Sanayi iş birliği ve iş olanaklarına yönelik 
katılım düzeyleri” konusu da ele alındı. 

48 bine yakın öğrencisiyle şehrin kalkın-
masında büyük bir rol oynayan üniversit-
ede eğitim gören gençlerin büyük bir 
çoğunluğu üniversite ile sanayi arasında 
yeterli iş birliği sağlanmadığı 
düşüncesinde. 
GENÇLER YETERLİ STAJ İMKANI  
BULAMIYOR 
Araştırma verilerine göre MCBÜ’de 
öğrenim gören gençlerin yüzde 33’ü 
“Üniversite sanayi arasındaki iş birliği 
yeterlidir” görüşüne olumsuz yanıt 
verirken, yüzde 47’si bu konuda kararsız 
olduğunu yüzde 20’si ise üniversitenin 
sanayi ile iş birliğinde başarılı bir süreç 
yürüttüğünü düşündüklerini belirtti. Bu 
veriler doğrultusunda Manisa sanay-
isinin staj için yeterli imkan sunup sun-
maması konusunu gündeme getirirken 
ankete katılım gösteren öğrencilerin 
yüzde 34’ü staj imkanını yetersiz bul-
duğunu ifade ederken, yüzde 40 gibi 
büyük bir çoğunluğu bu konuda kararsı-
zlığını ortaya koydu. Staj bakımından 
sanayinin imkanlarını yeterli bulan 
öğrenciler yüzde 26 ile sınırlı kaldı. 
Üniversiteli gençlerin kentte nitelikli iş 
olanakları bulma konusunda büyük bir 
karamsarlık içinde olduğunu ortaya 
koyan araştırma verilerine göre, öğrenci-
lerin yüzde 31’i hayatlarına bu şehirde 
devam edebilecekleri nitelikli bir iş 
olanağı olmadığını, yüzde 36’sının bu 
konuda kararsız kaldığını ve yüzde 
33’ünün ise nitelikli iş bulma konusunda 
olumlu görüşleri olduğunu ortaya koydu. 
MANİSA İŞ DÜNYASI YENİLİKLERE 
AÇIK DEĞİL 
Manisa’nın iş dünyası olarak yeniliklere 
açık olup olmaması görüşü de araştır-

mada dikkat çekti. Araştırmaya katılan 
öğrencilerin yüzde 39’u kentin iş dünyası 
açısından yeniliklere açık olmadığı fikrine 
sahipken, yüzde 35’i iş dünyasının yeni-
liklere açık olup olmaması konusunda 
kararsız olduğunu belirtti. Bu verilerin 
yanı sıra araştırmaya katılan gençlerin 
yüzde 26’sı ise Manisa iş dünyasının ye-
niliklere açık olduğu fikrine sahip olduk-
larını kaydetti. İş dünyasının yeniliklere 
açık olup olmadığı konusundaki olumsu-
zlukların ve kararsızlıkların nedeni 
olarak, araştırmaya katılan öğrencilerin 
“Manisa sanayisindeki işletmeler gelişim 
göstermektedir” görüşüne verdikleri 
yanıtlar neden olarak gösterilebilir. Bu 
konuda gençlerin yüzde 29’u kentte bulu-
nan sanayi işletmelerinin gelişim göster-
mediklerine inanırken, yüzde 34’ü bu 

konuda kararsız olduklarını söyledi. Ankete 
katılım gösteren öğrencilerin yüzde 37’si 
ise sanayi işletmelerinin yaptıkları işlere 
boyut katarak teknoloji ve çağın getirdik-
leriyle uyumlu hareket ettiğini savundu. 
YABANCI YATIRIMCI KONUSUNDA 
KAFALAR KARIŞIK 
Son zamanlarda Manisa BYD gibi büyük 
yatırımcılarla adını duyursa da araştırmaya 
katılan öğrencilere göre kentin yabancı 
yatırımcılar için iyi bir potansiyele sahip 
olup olmadığı konusu da tartışmalara yol 
açtı. Bu verilere göre gençlerin yüzde 35’i 
yabancı yatırımcılar için kenti yeterli bul-
mazken, yüzde 33’ü bu konuda kararsız 
olduğunu belirtti. Gençlerin yüzde 31’i ise 
şehrin yabancı yatırımcılar için konumu 
dolayısıyla potansiyeli olduğunu 
düşüncesinde. 

GENÇLER ÜNİVERSİTENİN YETERLİ 
OLDUĞUNU DÜŞÜNÜYOR 
Araştırmaya katılan gençlerin büyük bir 
çoğunluğu üniversite ile sanayi arasında iş 
birliğinin her ne kadar yetersiz olduğunu 
düşünse de “Celal Bayar Üniversitesi 
sanayinin vasıflı işgücü ihtiyacını karşıla-
maktadır” görüşüne yüzde 45 gibi büyük 
bir çoğunluğu olumlu yanıt vererek bu 
konuda gençlerin gerek üniversitenin 
olanakları gerekse yetiştirdiği öğrenci 
bakımından sanayi işletmelerine vasıflı 
işgücü sunma konusunda başarılı olacağı 
fikrinde olduğunu ortaya koydu. Gençlerin 
yüzde 36’sının ise bu konuda kararsız 
kaldığını, yüzde 19’unun ise Celal Bayar 
Üniversitesinin sanayinin vasıflı işgücü 
ihtiyacını karşılayacak yeterlilikte olduğu 
düşüncesini belirtti. 

Manisa İl Millî Eğitim Müdür-
lüğü, yürürlükteki Millî Eğitim 
Bakanlığı Ortaöğretim Kurum-
ları Yönetmeliği, İlköğretim Ku-
rumları Yönetmeliği ve ilgili 
genelgeler doğrultusunda, bir 
talimat yayınladı. 6 başlık al-
tında sıralanan talimatnamede, 
eğitim kurumlarında uygu-
lanacak olan önemli disiplin ku-
ralları belirtildi. 
 
Yayınlanan talimatnamede, şu başlık ve içerikler 
yer aldı: 
1. Okul Giriş-Çıkışları ve Zaman Disiplini: Öğrenci 
devamsızlıkları anlık olarak takip edilecek; ilk ders 
yoklamasında veli bildirimi olmaksızın okula 
gelmeyen öğrencilerin velileriyle aynı gün 
içerisinde Nöbetçi İdareci tarafından irtibat kuru-
lacaktır. Ders saatleri içerisinde izinsiz okuldan 
ayrılmalara kesinlikle müsaade edilmeyecektir. 
2. Ziyaretçi ve Okul Giriş Güvenliği: Okullarımıza 
ziyaretçi kabulü sınırlandırılmış olup, tüm gir-
işlerde kimlik kontrolü ve ziyaret kaydı zorunlu-
luğu getirilmiştir. Velilerimiz dâhil hiçbir 
ziyaretçinin kontrolsüz şekilde okul koridorlarına 
veya bahçesine girişine izin verilmeyecektir. 
Görüşmeler randevu usulüyle ve kontrollü alan-

larda gerçekleştirilecektir. 
3. Öğle Arası ve Okul Dışına Çıkış 
Düzeni: Öğle aralarında 
okul bahçe kapıları ka-
palı tutulacaktır. 
Öğrencinin okul-
dan çıkışı, yal-
nızca velinin 
yazılı talebi ve 
okul 
idaresinin 
onayı ile 
mümkün 
olacaktır. 
4. Dijital 
Güvenlik ve 
Cep Telefonu 
Uygulaması: 
Bakanlığımızın 
2025/63 sayılı 
Genelgesi gereği, 
ders saatlerinde cep 
telefonu kullanımına 
kesinlikle izin verilmeyecektir. 
Kurumlarımıza ait resmî sosyal medya 
hesaplarının yorum bölümleri kapatılacak; bilgi 
akışı tek merkezden sağlanacaktır. Öğrenci ve 
velilerimizin, okul ortamında yapılan paylaşım-
ların hukuki sorumluluk doğurabileceği 
konusunda hassasiyet göstermesi önemle rica ol-
unur. 
5. Pansiyonlu Okullarda Güvenlik ve Hijyen: Pan-
siyonlu okullarımızda öğrenci odaları ve dolapları, 

öğrenci güvenliğini sağlamak ve olası 
riskleri önlemek amacıyla okul idaresi 

gözetiminde düzenli olarak kontrol 
edilecektir. 

6. Rehberlik ve Risk Takibi: 
Öğrenci davranışları Re-

hberlik Servisleri ve 
"Öğrenci Davranışlarını 

Değerlendirme Ku-
rulları" tarafından 
yakından izlenecek; 
risk ihtimali taşıyan 
durumlarda ön-
leyici tedbirler 
gecikmeksizin alı-

nacaktır. Emniyet 
Müdürlüğümüze 

bağlı Okul İrtibat 
Görevlileri ile koordi-

nasyon artırılmıştır. 
Velilerimize Önemli Hatır-

latma: Alınan bu kararlar bir 
kısıtlama değil; çocuklarımızın 

fiziki ve ruhsal sağlığını korumaya yöne-
lik düzen ve güvenlik teminatıdır. Veliler-
imizden beklentimiz; çocuklarını okul 
kapısında teslim edip kapıda teslim al-
maları, okul idarelerimizin bu süreçteki 
kararlarına destek olmaları ve okul 
kıyafeti konusunda hassasiyet göster-
meleridir.”  
 
MİLLİ EĞİTİM MÜDÜRLÜĞÜ BÜLTENİ 

Milli Eğitim’den yeni talimatname: 

Okullarda disiplin önlemleri artacak 

Manisalı gazilerden Sosyal Hizmetler’e ziyaret 
Muharip Gaziler Derneği Başkanı Gazi Abdullah 
Karakaş ve Manisalı gaziler, Aile ve Sosyal Hizmetler İl 
Müdürü Kuduret Gültaş’ı makamında ziyaret etti. Gazil-
erle yakından ilgilenen İl Müdürü Gültaş, gösterdikleri 
fedakârlık ve kahramanlıkların hiçbir zaman unutul-
mayacağını ifade etti. 
HÜSNİYE BUSE KAYNAK

Manisa’daki üniversite öğrencileri iş dünyasından destek bekliyor:

Gençler dinamik bir sanayi istiyor 
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Yüzyıllardır devam eden 
Mesir Macunu Festivaline 
ev sahipliği yapan Manisa 
Sultan Camii’nde, bu yılki 
festivaller için gerekli 
hazırlıklar tamamlandı. 
Yarın başlayacak olan Fes-
tivalin son gününde 10 ton 
mesir macununun saçıla-
cağı Caminin çevresinde 
platformlar inşa edildi. 26 
Nisan’da yapılacak saçım 
için on binlerce vatan-
daşın Camii etrafında 
toplanması bekleniyor. 

NEVİN TOLGAY 
Kanuni Sultan Süleyman’ın annesi Ayşe 
Hafsa Sultan’ın amansız bir hastalığa 
yakalanması, sonrasında ise dönemin 
ünlü hekimlerinden Merkez Efendinin 
hazırladığı 41 şehit baharatlı Mesir Ma-
cunu ile şifa bulması, yaklaşık 600 yıldır 
devam Mesir Macunu Festivalinin 
doğuşu olarak kabul ediliyor. Hafsa Sul-
tan’ın şifa bulmasına vesile olan Mesir 
Macununun, yaptırdığı camiden her yıl 
halka dağıtılması isteği üzerine Sultan 
Camii yüz yıllardır mesir saçım törenine 
ev sahipliği yapıyor. 
10 TON MESİR SAÇILACAK 
Bu sene 486’ıncısı yapılacak olan Ulus-
lararası Mesir Macunu Festivali’nde 
gerçekleşecek halk konserlerinin 
geçtiğimiz günlerde okullarda yaşanan 
silahlı saldırı olaylarından dolayı ileri tar-
ihe ertelense de kentte festival hazırlık-
ları hız kesmeden devam ediyor. Mesir 

saçımının yapılacağı Sultan Camii, bu yıl 
ki törenler için hazırlandı. Mesir 
saçımınım gerçekleştirileceği alan ve 
basının görüntü alabilmesi için cami du-
varına monte edilen platformun yapım 
çalışmaları tamamlandı. Şehir, festival 
hazırlıkları kapsamında bayraklarla do-
natıldı. Festival alanlarında bulunan du-
varlar farklı figürlere boyanırken, 
saçılacak olan 10 ton mesir macununun 
üretimi de tamamlandı. Bu yılki festi-
valde, dünyanın dört bir yanından gelen 
insanların hayranlıkla izlediği renkli gös-
terilerin sergileneceği belirtiliyor. 

Başkan Akyüz, “Manisa'mız hakikaten güzel 
bir şehir. Manisa'mız yaşanılabilir bir şehir. 
Manisa'mız emekli şehri. Manisa'mız her şeyle 
ucuz üreten bir şehrimiz. Dolayısıyla sanay-

isiyle, tarımıyla, üniversitesiyle ve askeriyesi 
ile ünlü bir şehrimiz. Ama maalesef bunlardan 
yararlanılan konumlar da var, yararlanamayan 
konumlar da var.  Şimdi üniversite şehri diy-

oruz. Üniversite şehrimizin 15 km ilerisine ku-
ruldu. İzmir'e daha yakın yakın oluşu trafik 
konusundan, taşıma konusundan İzmir'e 
yakın olduğu için Çiğli-İzmir üzerinden onlar 
İzmir tarafı yararlanıyor. Öğrencimizden ne 
kadar sebeplenebiliyoruz?  Ne kadar yararlan-
abiliyoruz? Bunun hesabını yapmak gerekir. 
Tarım şehri diyoruz. Tarımı da betonlaştır-
maya çalışıyoruz. Ne acık ki. Ayrıca askeriye 
diyoruz. Bugün Isparta, Burdur vesaire 
Türkiye'nin belirli illerinde asker ve öğrenci-
den geçinir. Ama maalesef biz askerden yıl-
lardır esnaf ve Manisa askeriyeden herhangi 
bir faydalanma sağlayamıyor.  Şehrimizin de 
tabii ki komşu il İzmir'e yakın oluşundan 
dolayı İzmir'in gölgesinden bir türlü kurtula-

madık maalesef” diye konuştu.  
 
HABER MERKEZİ 

Yayın Türü
Zayi ilanı: 750 TL

Dağıtım

Gazetemiz basın meslek ilkelerine uymaya söz vermiştir.  
Yazıların sorumluluğu yazarlarına aittir.

Manisa Manşet gazetesinde yayımlanan haber, yazı, resim ve fotoğrafların  
Basın Kanunu’ndan kaynaklanan her türlü hakları Hayat Özel Sağlık ve Eğt. Basın  

Ltd. Şti.’ye aittir. İzin alınmaksızın, kaynak gösterilerek dahi iktibas edilemez.

Yerel SüreliFix Media - Arda Mah. 3200 Sk. No: 18/B 
ŞEHZADELER-MANİSA - Tel: 0532 257 12 26

GÜNLÜK SİYASİ GAZETE
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Yayın Türü: Yerel Süreli

HAYAT Özel Sağlık ve Eğt. Basın-Yayın Reklam 
Matb. Hizm. San. Tic. Ltd. Şti. adına

Yayın ve Yönetim Yeri 
2.Anafartalar Mah. Cumhuriyet Cad. No:71/A Şehzadeler/MANİSA 

Tel: 0236 231 59 16    info@manisamansetgazetesi.com 
www.manisamansetgazetesi.com

İmtiyaz Sahibi

Sayı: 4710
Yıl: 15

Üzeyir DİNDAR

Genel Yayın Yönetmeni S. Yazı İşleri Müdürü
Enise Dindar

Basım Yeri Abone Fiyatlarımız

Meryem Tuncer

 İHLAS GAZETECİLİK A.Ş. 
Fatih Mahallesi 1199 Sokak No: 1/7  Sarnıç 

Gaziemir - İZMİR

Birim Fiyatı: 10 TL 
6 Aylık: 1.500TL 
1 Yıllık: 2.700TL

UETS adresi 25999-93591-09358 
Kep Adresi: hayatozel@hs01.kep.tr

BOYUT      SİYAH-BEYAZ RENKLİ 
Çeyrek                3.500+KDV                   5.500+KDV 
Yarım                7.000+KDV                   9.000+KDV 
Tam                10.000+KDV                 16.000+KDV

Logoüstü (Sürmanşet) 
    6.000+KDV

2026 OCAK AYI İTİBARİ İLE GÜNCEL REKLAM FİYATLARIMIZ

MESO Başkanı Bahattin Akyüz: 

Manisa çok sıkıştı çarpık yapılaşma arttı 
Manisa Esnaf ve Sanatkarlar Odası (MESO) Başkanı Bahattin Akyüz, Manisa’nın sanayisiyle, tarımıyla, üniversitesiyle ünlü bir şehri olduğunu 
ama bunlardan yeteri kadar yararlanamadığını söyledi. Akyüz, Manisa’nın 1989 yılından bu yana, tam 37 yıldır imar olmadığı için sıkışan ve 
çarpık şehirleşmenin arttığı bir şehir haline geldiğini kaydetti. 

Manisa Sultan Camii 
Mesir Festivaline hazır 
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Son yılların en 
yüksek yağışını 
alan Manisa'da, 
Demirköprü 
Barajı'ndaki 
doluluk oranının 
artması 
balıkçıları sevin-
dirdi. Uzun yıl-
lardır yan gelir 
olarak 
sürdürülen 
balıkçılık mesleği 
bu yıl Köprübaşı ilçesinin 
balıkçılarının ana kalem gelir kapısı 
olma yolunda. 
 
Manisa son yılların en yüksek oranda yağışını 
alarak adeta yağışta rekor kırdı. Gediz Nehri ve 
nehri besleyen birçok su kaynağının taşması 
sonucu birçok tarım alanı halen sular altında 
kalırken üreticiler sezona bereketle başladı. 
Yağışlar Manisa'nın Demirci ve Köprübaşı 
ilçeleri arasında bulunan Demirköprü Bara-
jı'nda olağanüstü bir doluluğa ulaşmasını 
sağladı. Son yılların en yüksek orandaki dolu-
luğa ulaşan Demirköprü Barajı, Manisa'dan 
İzmir'in Menemen ilçesine kadar tüm Gediz 
Ovası'nın su ihtiyacını karşılıyor. 
BALIKÇILAR SEZONDAN UMUTLU 
Uzun yıllardır görülmemiş bir seviye düşüşü 
yaşayan Demirköprü Barajı da yağışlardan na-
sibini aldı. Son yılların en yüksek doluluk 
oranına ulaşan Demirköprü Barajı, balıkçılara 
da umut oldu. Daha önceleri geçimlerini 
balıkçıkla sağlayan ancak su seviyesinin 
düşmesiyle balıkçılığı yan gelir olarak 
sürdüren Köprübaşı üreticilerinin ana kalem 
geliri bu yıl balıkçılıktan sağlanması bek-
leniyor. Balık üremesi ve balıkların beslen-
mesiyle birlikte Demirköprü Barajı'ndaki 
balıkların hem sayıca hem de kilogram olarak 
da verimli olması düşünülüyor. Haziran ayında 
açılacak sezon öncesi hazırlıklarını sürdüren 
balıkçılar ağlarını örmeye ve teknelerindeki 

eksiklikleri tamam-
lamaya başladı. 
30 yıldır balıkçılık 
yapan ve ilçedeki 
balıkçılar için ağ 
ören Mehmet Kır, 
bu yıl hem kendi-
sine hem de diğer 
balıkçılar için ağ 
örmeye başladı. 
Sezon öncesi hazır-
lıklarını tamamla-
mayı hedefleyen 
balıkçı Mehmet Kır, 
"Bu sene barajımız 

dolmak üzere. Doluluk oranı yüzde 80'lere 
ulaştı. Güzel bir sezon olmasını kooperati-
fimizin güçlenmesini istiyorum. 15 yıl öncesine 
kadar sezonlarımız kötü geçiyordu. Yüzde 60 
oranındayken balıkçılarımız ekmek yiyebiliy-
ordu. Bu sene de barajın dolmasıyla 
balıkçılarımız için güzel bir sezon olacaktır diye 
düşünüyorum. Ağlarımızı örmeye başladık. 
Hazırlıklarımızı sürdürüyoruz. Yayın pinterler-
imizi de hazırlıyoruz. Avcı arkadaşlarımıza bol 
bereketli bir sezon dilerim" diye konuştu. 
"BALIKÇILIK YENİDEN ANA KALEM 
GELİR KAPISI OLACAK" 
Bu yıl balıkçılığın iyi bir sezon yaşayacağını be-
lirten Köprübaşı Balıkçılık Kooperatifi Başkanı 
Ramazan Uysal, "Bu sene yağışlarımızın bol ol-
masıyla bereketli bir yıl oldu. Barajımızın dolu-
luk oranı yüzde 70'i geçti. Balıklarımız 
çiftleşmede çok güzel yavru bıraktı. Ayrıca 
barajın dolmasıyla balıklarımızı daha güzel 
beslenecek ve büyüme ve çoğalma oranı yük-
selecek. Eskiden çok balıkçılık vardı bu yıl yine 
birçok balıkçı avantaj yaşayacaktır. Daha 
önceki yıllarda barajda oksijen olmaması ne-
deniyle yiyecek bulamıyordu. Bu yıl barajda 
hem doluluk var hem de oksijen var. Son yağ-
murlardan dolayı barajımızın doluluk oranı 
yüzde 70 oranında. Önümüzdeki günlerde 
yağacak yağışlarla daha da artacağını 
düşünüyoruz. Daha önceki yıllarda balıkçılık 
yan gelir kapısıyken bu yıl ana kalem gelir 
kapısı olacaktır diye düşünüyoruz" dedi.  
  İHA 

Manisa'nın Alaşehir ilçesinde kadın girişimci 
Müşerref Üründü, üzüm bağlarını dolu, don 
ve güneşin zararlı etkilerine karşı özel 
tüllerle koruyarak hem verimi artırıyor hem 
de organik üretimi güçlendiriyor. 
 
Manisa'nın Alaşehir ilçesine bağlı Kasaplı Mahallesi'nde 
kadın girişimci Müşerref Üründü, eşi Mete Üründü ile bir-
likte 50 dönümlük alanda organik üzüm üretimi ya-
parken, bağlarını dolu, don, aşırı yağış ve güneşin zararlı 
etkilerine karşı özel tüllerle koruma altına aldı. Kurulan sis-
tem sayesinde ürün kaybı en aza indirilirken, kalite ve ver-
imde önemli artış hedefleniyor. 
Ziraat teknikeri olan Müşerref Üründü, Alaşehir'in en 
önemli geçim kaynaklarından biri olan üzümde doğallığı 
korumak ve kaliteyi artırmak amacıyla organik üretime 
yöneldiklerini belirtti. Üründü, yetiştirdikleri Alphonse 
Lavallée (Alfonse), Red Globe ve çekirdeksiz Sultaniye 
üzüm çeşitlerinde iklim şartlarının üretimi doğrudan etk-
ilediğini ifade ederek, son yıllarda yaşanan dolu, ani yağış 
ve don olaylarının üreticileri zor durumda bıraktığını 

söyledi. 
Artan iklim risklerine karşı önlem almak zorunda kaldık-
larını vurgulayan Üründü, "Dolu, dakikalar içinde bir sezo-
nun emeğini yok edebiliyor. Biz de bu riski azaltmak için 
bağlarımızın üzerini özel tüllerle kapladık" dedi. 
Yaklaşık 40 dönümlük alanda uygulanan koruma sistemi 
sayesinde üzümlerin hem fiziksel zarar görmesinin hem 
de güneş yanıklarının önüne geçildiğini belirten Üründü, 
bu yöntemin aynı zamanda ani soğukları kırarak bitkinin 
strese girmesini engellediğini dile getirdi. 
Kurulan sistemin sadece iklim şartlarına karşı değil, üretim 
sürecine de katkı sağladığını ifade eden Üründü, eşi Mete 
Üründü ile birlikte üretimi sürdürdüklerini belirterek şun-
ları söyledi: "Ziraat teknikeri ve kadın üretici olarak 
bağlarımızda organik üretim yapıyorum. Son yıllarda 
artan iklim değişiklikleri bizi dolu filesi kurmaya yön-
lendirdi. Çünkü dolu, dakikalar içinde bir sezonun emeğini 
yok edebiliyor. Biz de bu riski azaltmak için bağlarımızı ko-
ruma altına aldık. Dolu filesi sadece doluya karşı değil; ani 
soğukları kırıyor, yazın ise güneşin yakıcı etkisini azaltarak 
bitkinin strese girmesini önlüyor. Bu da daha sağlıklı bir 
gelişim sağlıyor. Aynı zamanda bu sistem, ürün zararını 
azaltarak ilaç ihtiyacını minimuma indiriyor ve organik 
üretime katkı sağlıyor. Kadın üretici olarak bu işi yapmak 
benim için çok kıymetli. Biz sadece üretmiyoruz; doğayı 
koruyarak, geleceği düşünerek üretmeye devam ediy-
oruz." İHA 

İzmir ve Manisa’nın ortak 
hazırladığı bilimsel rapor, 
Gediz Nehri’ndeki kirliliğin 
su kaynakları, tarım alan-
ları ve İzmir Körfezi üz-
erinde ciddi risk 
oluşturduğunu ortaya 
koydu. Uzmanlar, özellikle 
yeraltı sularında geri 
dönüşü zor etkiler 
konusunda uyarıyor. 
 
İzmir Büyükşehir Belediyesi, "Sağlıklı 
Körfez" hedefi doğrultusunda Gediz 
Nehri’ni mercek altına aldı. Çevre, Şehir-
cilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı’na 
iletilen deniz kirliliğine ilişkin ceza ve 
denetim yetkisi talebinin reddedilme-
sine rağmen, gemi kaynaklı kirliliği dron 
taramalarıyla tespit eden Büyükşehir, 
İzmir Körfezi’ndeki kirliliğin ana neden-
lerinden biri olan Gediz Nehri’ndeki kirlil-
iği ortaya koymak için de su analizlerini 
sürdürüyor. Gediz Nehri ve yan 
derelerinde yürütülen izleme faaliyetleri, 
kirliliğin yalnızca Körfez’i değil, doğrudan 
tarımsal üretimi ve yer altı su kay-
naklarını da etkileyebileceğini işaret 
ediyor. İZSU ve Manisa Su ve Kanaliza-
syon İdaresi (MASKİ) tarafından ortak 
yürütülen çalışmada havza genelinde 
elde edilen veriler, kirliliğin çok yönlü ve 
birikimli bir yapı gösterdiğine ve özellikle 
yeraltı suyu üzerindeki riske dikkat 
çekiyor. 
AYLIK RAPOR HAZIRLANIYOR 
Gediz Nehri’nde örneklemeler her ayın 
ilk haftasında yapılıyor. İzmir sınırında 
Gediz ana yatağı, Ağıldere ve Nif Çayı 
dahil 23, Manisa bölgesinde 36 örnek-
leme noktasından numune alınıyor. 
Kirlilik değişimleri düzenli ve anlık olarak 
izleniyor. İzmir’de analizler TÜRKAK 
akreditasyonlu İZSU Halkapınar Labo-
ratuvarı’nda, Manisa’da ise MASKİ’nin 
akredite laboratuvarında yapılıyor. Elde 
edilen veriler aylık raporlar halinde 
değerlendiriliyor. İzmir Büyükşehir 
Belediyesi’nin yürüttüğü çalışmaya, 
Gediz Nehri’nin büyük bölümüne ev 
sahipliği yapan Manisa Büyükşehir 
Belediyesi de aylık raporlarıyla destek 
veriyor. İzmir ve Manisa’dan elde edilen 
veriler, yıllık bir raporda bir araya getiril-
erek Gediz’in kaynağından temiz çık-
masına rağmen kirlenmesine neden olan 
unsurlar, bir yıllık süreçte tespit edilecek. 
Böylece hem İzmir Körfezi’ni hem de 
bölge tarımını tehdit eden kirliliğe karşı 
daha güçlü ve etkili bir mücadele 
yürütülecek. 
SULAMA RİSKİ BÜYÜYOR 
İZSU ve MASKİ verileri bir araya getiril-

erek bütüncül yaklaşımla yürütülen çalış-
malar sonucu hazırlanan Ocak ve Şubat 
2026 tarihli "Gediz Nehri ve Yan 
Derelerinin Kirlilik İzleme Raporu", 
havzanın idari sınırlarla değil, ekosistem 
bütünlüğüyle ele alınması gerektiğini or-
taya koyuyor. Rapora göre Gediz 401 
kilometrelik yaşam koridoru üzerinde 
sadece su taşımıyor; aynı zamanda 
sanayi, evsel atık ve tarımsal baskının iz-
lerini de Körfez’e kadar sürüklüyor. Gediz 
Nehri’nin Manisa sınırları içerisine kir-
letilmiş olarak giriş yaptığı görülüyor. 
Ocak 2026 raporuna göre İzmir 
tarafında örneklenen Gediz ana kolun-
daki birçok noktada temel su kalite 
göstergeleri alarm veriyor. Toplam azot 
ve fosfor tüm örnekleme noktalarında 
sınır değerlerin üzerinde yer alırken, su 
kalitesi III. sınıf olarak sınıflandırılıyor. 
İletkenlik (tuzluluk) yine tüm noktalarda 
III. sınıf seviyesinde ölçülürken, kimyasal 
oksijen ihtiyacı (KOİ) ve biyolojik oksijen 
ihtiyacı (BOİ) gibi organik yük 
göstergelerinde çok sayıda noktada 
"orta kirlenmiş su" seviyesi tespit 
ediliyor. Raporda ayrıca bromür, 
alüminyum, demir ve bakır değerlerinin 
tüm örneklerde çevresel kalite sınır-
larının üzerinde olduğu belirtiliyor. Bu 
durumun, nehirde hem organik yükün 
hem de endüstriyel ve tarımsal kaynaklı 
baskının eş zamanlı etkili olduğuna 
işaret ettiği ifade ediliyor. 
KİRLİLİK KAYNAKLARI 
Rapora göre, Gediz Havzası’nda yaygın 
ve kronik bir kirlilik yükü bulunuyor. İleri 
biyolojik arıtma tesisleri devreye alınsa 
da alıcı ortam üzerindeki diğer baskıların 
sürdüğü, bunun da özellikle endüstriyel 
kirliliğe işaret ettiği belirtiliyor. Raporda 
ayrıca, azot ve fosforun gübre kul-
lanımındaki artıştan kaynaklandığı, atık 
su arıtma tesisi olmayan yerleşimlerde 
yeni tesislerin gerekli olduğu ve 
endüstriyel deşarjların daha sıkı 

denetlenmesi gerektiği ifade ediliyor. 
Gediz Nehri iki koldan Körfez’e ulaşıyor 
Ege Üniversitesi Ziraat Fakültesi emekli 
öğretim üyesi, İzmir Büyükşehir 
Belediyesi Kırsal Kalkınma Danışmanı 
Prof. Dr. Yusuf Kurucu, Gediz’in Murat 
Dağı’ndan başlayarak Kütahya, Uşak, 
Manisa ve İzmir’den geçerek Ege 
Denizi’ne ulaştığını hatırlatarak, "Bu 
süreçte oluşan her türlü atık Gediz’e 
ulaşıyor ve nehir Körfez’e kadar kirlen-
miş şekilde geliyor. Gediz Nehri ve yan 
dereleri Körfez’i kirleten 33 dereden biri. 
Kirliliğin parametrelerine baktığımızda 
tarımsal kaynaklı kirlilik var, sanayi kay-
naklı kirlilik var, evsel atıklardan kay-
naklanan kirlilik var" dedi. Kurucu, 
nehrin tarihi yatağına da dikkat çekerek, 
1886’da yapılan müdahaleyle akışın 
değiştiğini, ancak eski yatağın da hâlen 
aktif olduğunu ve Ağıldere hattı üz-
erinden iç Körfez’i beslemeye devam et-
tiğini ifade etti. 
TARIMDA RİSK BÜYÜYOR 
Prof. Dr. Yusuf Kurucu ise Emiralem 
Boğazı’ndan sonra kirlilik yükünün art-
tığını belirterek, "Artık bu su içme suyu 
olarak kullanılamayacağı gibi hayvanlara 
verilmesi de mümkün değil" dedi. Ku-
rucu, Gediz’in özellikle Manisa, Mene-
men ve Foça gibi tarımsal alanlarda 
sulamada kullanıldığını ancak kirlilik ne-
deniyle riskin büyüdüğünü vurguladı. 
Kurucu, Gediz’den sulama yapıla-
madığını, Menemen Ovası’ndaki çiftçi-
lerin de sulama suyundan kaynaklı verim 
kaybı ve toprakta bozulma şikâyetlerini 
dile getirdiğini aktararak, "Organik kir-
leticiler ve ağır metaller toprakta birikim 
yapabildiği gibi, maalesef yaprağı yenen 
bitkilere de özellikle doğrudan bulaşım 
yapabiliyor" dedi. 
ÖNLEM ALINMAZSA GEDİZ, KİRLİ SU 
KANALINA DÖNÜŞEBİLİR 
Prof. Dr. Yusuf Kurucu, Gediz Nehri’n-
deki kirliliğin önlenmemesi halinde 
nehrin doğal yapısını tamamen kaybede-
bileceği uyarısında bulundu. Kurucu, 
"Gediz Nehri kalır ama bu haliyle ona 
nehir demek doğru olmaz. Atık suyun ya 
da koyu renkli kirli suyun aktığı bir kanala 
dönüşür" şeklinde konuştu. Gediz’in yal-
nızca insanlar için değil, kuşlardan balık-
lara, sucul bitkilerden diğer canlılara 
kadar geniş bir ekosisteme ev sahipliği 
yaptığını belirten Kurucu, "Şu anda bu 
yaşamı kaybetmeye devam ediyoruz. 
Gediz Nehri’ne bağlanan Nif Çayı 
çevresinde ağır koku ve sinek sorunu 
var" ifadelerini kullandı. Kurucu, 
geçmişte Gediz ve kollarında balık tür-
lerinin bulunduğunu hatırlatarak, "Bu 
doğal yapı son 30-35 yılda kaybedildi" 
dedi. 
Prof. Dr. Yusuf Kurucu ise kirliliğin başlıca 
kaynağının sanayi olduğunu, ikinci sırada 
ise tarımın yer aldığını belirterek, 

"Sanayi-tarım çatışması 
var. Çiftçi daha çok üret-
mek ve geçinebilecek 
düzeyde kazanmak için 
verimli üretmesi 
gerekiyor. Bunun için de 
kimyasal gübre kul-
lanımını artırıyor. Hay-
vancılık tesisleri dağınık ve 
gübre yönetimi denetlen-
emiyor. Üreticiler gübre 
ve çiftlik sularını dere 
yataklarına bırakmamalı, 
Tarım ve Orman Bakanlığı 
nitrat kirliliğine karşı acil 
önlem almalı" açıklamasını 
yaptı. 
YERALTI SULARINA 
DİKKAT 
Prof. Dr. Yusuf Kurucu, 
aylık izleme sisteminin 
sürecin en önemli adımı 
olduğunu belirterek, "Bu 
sadece bir fotoğraf değil, 
her ay tekrarlanan bir 
izleme olacak. Böylece 
Gediz ve kollarına ilişkin 
aylık kirlilik bülteni oluştu-
rulacak. Kirletici kay-
nakların azaltılması 
halinde nehir birkaç yıl 
içinde toparlanabilir. 3-5 
yıl içinde Gediz’de yeniden canlılığı 
görmeye başlayabiliriz. Ancak yeraltı 
suyu kirliliği geri döndürülemez. Yeraltı 
suyuna eğer nitrat, ağır metal bulaşıy-
orsa durum çok riskli hale geliyor. Yeraltı 
suyunu yüzeye çıkarıp arıtıp tekrar 
aşağıya indirmek gibi bir uygulama yok. 
Bu yüzden en kritik eşik, sözün bittiği, 
bıçağın kemiğe dayandığı yer yeraltı 
suyu kirliliğidir" ifadelerini kullandı. 
GEDİZ İÇİN ÇAĞRI 
İzmir Büyükşehir Belediyesi’nin bakan-
lıklarla ortak çalışmalara hazır olduğunu 
belirten Prof. Dr. Yusuf Kurucu, yalnızca 
kurumlara değil topluma da önemli so-
rumluluk düştüğünü söyledi. Kurucu, 

"Mesele artık bugünün değil, gelecek ne-
sillerin yaşam hakkı. Ben gelecek ne-
sillere bir bardak temiz su bırakmayı 
hedefleyen bir anlayışla bu sorumluluğu 
taşıyorum. Bu kaynağı kirleten 
herkesten de bu sorumluluğu taşımasını 
rica ediyorum. Gediz’in suyu çok kirli; 
Körfez’i de kirletiyor, sulama yapılan 
topraklarda çoraklaşmaya neden oluyor" 
dedi. Kurucu, kirliliğin etkisinin geniş bir 
alanı kapsadığını vurgulayarak, "Çarpan 
etkisi var. Bunu engellemek için herkes 
elini taşın altına koymalı. Biz çocuk-
larımızın, torunlarımızın suyunu, 
toprağını ve körfezini kirletiyoruz" 
ifadelerini kullandı.  İHA 

Gediz’in kirliliği tarımı tehdit ediyor 

Kadın girişimciden 
bağlarda akılcı çözüm 

Yağışlar Manisa’daki balıkçılara umut oldu 
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Manisa Vakıfbank Türkbirliği Ortaokulu Hokey Takımı, Antalya’da düzen-
lenen Okul Sporları Hokey Yıldız Kızlar Bölge Müsabakalarında na-
mağlup şampiyon olarak Türkiye Şampiyonası’na katılmaya hak kazandı. 
 
Antalya’da düzenlenen Okul Sporları Hokey Yıldız Kızlar Bölge Müsabakalarında Manisa’yı temsil eden Vakıf-
bank Türkbirliği Ortaokulu Hokey Takımı, gösterdiği üstün performansla namağlup şampiyon olarak Türkiye 
Şampiyonası’na katılmaya hak kazandı. Turnuva boyunca rakiplerine karşı etkili bir oyun ortaya koyan Manisa 
temsilcisi, elde ettiği bu başarıyla dikkatleri üzerine çekti. Bölge müsabakalarını kayıpsız tamamlayan takım, 
disiplinli oyun anlayışıyla öne çıktı. 
Takımın antrenörü İsmail Hakkı Yılmaz, hokey çalışmalarına 3 yıl önce Manisa’nın Horozköy Mahallesi’nde bulu-
nan okulda başladıklarını belirterek, süreç içerisinde önemli bir gelişim kaydettiklerini ifade etti. Yılmaz, 
yürütülen çalışmalar sayesinde yetenekli kız sporcuların keşfedildiğini ve bugün yaklaşık 100 kız sporcunun 
hokeyle tanıştığını aktardı. 
Günden güne gelişen takımların katıldıkları turnuvalarda başarılar elde etmeye başladığını vurgulayan Yılmaz, 
hedeflerinin Manisa’daki kız çocuklarını hokey branşıyla spora yönlendirmek, kötü alışkanlıklardan uzak tutmak 
ve kalıcı bir spor kültürü oluşturmak olduğunu belirtti. 
Takım, elde ettiği bu başarıyla Türkiye Şampiyonası’nda Manisa’yı temsil edecek.  İHA 

Manisa Büyükşehir Belediye Spor 
Kulübü’nün milli yıldızları, 
Japonya’da düzenlenen Aerobik 
Cimnastik Dünya Kupası’nda tarih 
yazmaya devam ediyor. Ay-yıldı-
zlı formayla ter döken sporcular, 
hem Trio hem de Grup kategori-
lerinde sergiledikleri üstün per-
formansla adlarını finale 
yazdırmayı başardı. 
 
Milli sporcular İlay Hamarat, Selin Özermiş ve 
Yudum Atan'dan oluşan Trio ekibi, elemelerde disi-
plinli ve estetik performanslarıyla göz doldurdu. 
Trio ekibi topladığı 18.677 puanla 6. sıradan final 
biletini kaptı. Grup kategorisinde de ay-yıldızlı 
bayrağımızı en üst sıralara taşıma hedefiyle sahne 

alan İlay Hamarat, Yudum Atan, Ömür Günay, Gök-
türk Balcı ve Okay Arsan, sergiledikleri uyumlu per-
formansla jüriden 18.100 puan aldı. Bu sonuçla milli 
takım, 5. sıradan finale yükselerek madalya yolunda 
dev bir adım attı. HABER MERKEZİ 

ORGANİZASYON HİZMETİ ALINACAKTIR 
“2026 Yılında gerçekleştirilecek Ulusal ve Uluslararası Organizasyonlarda Kullanılmak 
Üzere Ulaşım ve Konaklama Hizmet Alımı”  hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Ka-
nununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir. 
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır: 
İhale Kayıt Numarası (İKN) :2026/691536 
1- İdarenin 
1.1. Adı :DIŞ İLİŞKİLER DAİRESİ BAŞKANLIĞI 
1.2. Adresi :LALELİ MAH. MİMAR SİNAN BULVARI NO:242 

YUNUSEMRE/MANİSA YUNUSEMRE/MANİSA 
1.3. Telefon numarası :02362314580-2010-2011-2013-2021 
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği internet 
sayfası:https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/ 
2- İhalenin 
2.1. Tarih ve Saati :30.04.2026 - 14:30 
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres:MANİSA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ- 
Toplantı Salonu 
3- İhale konusu hizmet alımının 
3.1 Adı :2026 Yılında gerçekleştirilecek Ulusal ve Uluslararası 

Organizasyonlarda Kullanılmak Üzere Ulaşım ve  
Konaklama Hizmet Alımı 

3.2. Niteliği, türü ve miktarı:  
Niteliği-türü-miktarı : Toplamda 13 kalem Ulusal ve Uluslararası  

Organizasyonlarda Kullanılmak Üzere Ulaşım ve  
Konaklama Hizmeti 

Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşıla-
bilir. 
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer:Teknik şatnamede belirtilen yerler 
3.4. Süresi/teslim tarihi :İşe başlama tarihinden itibaren 100(Yüz) gündür 
3.5. İşe başlama tarihi :Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün içinde 

işe başlanacaktır. 
4- Katılım ve yeterlik kriterleri: 
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer  
verilmiştir: 
4.1.1. Teklif mektubu. 
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler: 
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve or-
taklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve bel-
geler. 
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler. 
4.1.3. Geçici teminat. 
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi. 
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler: 
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler: 
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamam-
lanan ve teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya 
benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi. 
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel  
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait 
olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdür-
lükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan 
tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz 
olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur. 
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk 
Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna daya-
narak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu 
ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur. 
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler: 
4.4.1.Kamu veya özel sektörde gerçekleştirilmiş ulaşım ve konaklama hizmet alımı işleri 
benzer iş olarak kabul edilecektir.  
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir. 
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir. 
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını  
indirmeleri zorunludur. 
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler  
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP  
üzerinden gönderilecektir. 
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim 
fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vere-
ceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imza-
lanacaktır. 
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir. 
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri  
tutarda geçici teminat vereceklerdir. 
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır. 
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür. 
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez. 
15- Diğer hususlar: 
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,78 
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama 
istenecektir. 

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de BASIN: ILN02449488

Manisalı cimnastikçiler tarih yazıyor 

Manisa’da Magnesia Futbol Kulübü formasıyla dikkat çeken 2014 
doğumlu forvet Yasin Deniz Er, performansıyla Galatasaray 
altyapısına transfer olarak geleceğe önemli bir adım attı. 
 
Manisa futbolunun yükselen yeteneklerinden Yasin Deniz Er, altyapıdaki başarılı performansının 
karşılığını aldı. 2014 doğumlu forvet oyuncusu, Magnesia Futbol Kulübü formasıyla gösterdiği üstün 
performans sonrası Galatasaray altyapısına transfer olarak önemli bir adım attı. Küçük yaşına rağ-
men sahadaki oyun zekâsı, gol yollarındaki etkinliği ve mücadeleci yapısıyla dikkat çeken Yasin 
Deniz Er, Manisa altyapı futbolunun gelecek vadeden isimleri arasında gösteriliyordu. Genç oyuncu-
nun antrenörü Serkan Gaşi, “Yasin’i anlatırken sadece yetenek demek eksik kalır. Oyun disiplini, 
öğrenme isteği ve karakteriyle örnek bir sporcu. Antrenmanlarda sürekli kendini geliştirmeye 
çalışan bir yapısı var. Galatasaray gibi Türkiye’nin en büyük kulüplerinden birine gitmesi tesadüf 
değil” dedi. HABER MERKEZİ 

Manisalı Yasin Deniz 
Galatasaray altyapısında 

Manisa'nın kızları 
 turnuvadan şampiyon ayrıldı 
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Man	sa’nın köklü kültürel m	raslarından 
b	r	 olan Uluslararası Man	sa Mes	r Ma-
cunu Fest	val	, 21-26 N	san tar	hler	 ara-
sında bu yıl 486’ncı kez düzenlenmeye 
hazırlanıyor. UNESCO İnsanlığın Somut 
Olmayan Kültürel M	ras L	stes	’nde yer 
alan fest	val önces	nde Man	sa Büyükşe-
h	r Beled	yes	, kent genel	nde kapsamlı 
hazırlık çalışmalarını sürdürüyor. 
Osmanlı tıbbının öneml	 	s	mler	nden 
Merkez Efend	 tarafından, Hafsa Sultan 
	ç	n hazırlanan ve 41 çeş	t baharattan 
oluşan Mes	r Macunu’nun saçım gelene-
ğ	yle öne çıkan fest	val, her yıl b	nlerce 
yerl	 ve yabancı z	yaretç	y	 Man	sa’da 
buluşturuyor. 
Fest	val önces	 şeh	r genel	nde ulaşım 
ve altyapıdan kent estet	ğ	ne kadar b	r-

çok alanda çalışma gerçekleşt	r	ld	. Va-
tandaşların etk	nl	klere daha konforlu 
şek	lde katılab	lmes	 amacıyla 	ht	yaç 
duyulan bölgelerde asfalt ser	m ve yama 
çalışmaları tamamlanırken, traf	k güven-
l	ğ	n	 artırmak 	ç	n yol ç	zg	 uygulamaları 
da yen	lend	. 
Öte yandan kent estet	ğ	n	 güçlend	r-
mek amacıyla trafo ve duvar boyama ça-
lışmaları yapılırken, yaya ulaşımını 

kolaylaştırmak 	ç	n kaldırım düzenleme-
ler	 de hız kazandı. Man	sa Büyükşeh	r 
Beled	yes	 ek	pler	, fest	val önces	nde 
şehr	n dört b	r yanında çalışmalarını t	-
t	zl	kle sürdürüyor. 
Tar	h	 m	rası ve renkl	 etk	nl	kler	yle her 
yıl büyük 	lg	 gören Uluslararası Man	sa 
Mes	r Macunu Fest	val	 önces	nde yapı-
lan bu çalışmalarla Man	sa, 5 asırlık gele-
neğe yakışır b	r görünüme kavuşuyor. 
Kent, fest	val süres	nce adeta karnaval 
havasına bürünmeye hazırlanıyor.  İHA 

Manisa, festival öncesi 
baştan sona yenileniyor 

486’ncı Uluslararası Man�sa Mes�r Macunu Fest�val� önces� kent genel�nde 
hummalı çalışma başlatıldı. Man�sa, asfaltından kaldırımlarına kadar yen�le-
nerek fest�vale hazır hale get�r�l�yor. 

Man�sa Dem�rc�’de 41 
yıldır ayakkabıcılık 
yapan Murat Kozak, 
Ege Bölges�’n�n tek k�s-
pet ustası olarak Türk�-
ye’n�n dört b�r 
yanındak� er meydanla-
rına el emeğ� ürünler�n� 
gönder�yor. Ab�s� Meh-
met Kozak �le b�rl�kte 
yarım asra yaklaşan 
tecrübes�n� konuşturan usta, unutulmaya yüz tutan bu 
kad�m sanatı yaşatmak �ç�n ter döküyor. 
 
Cam	at	k Mahalles	 B	rl	k Caddes	 üzer	ndek	 mütevazı atölyeler	nde mesa	ler	n	 sürdüren 
Kozak kardeşler, ata sporu yağlı güreş	n en öneml	 s	mges	 olan k	spet	 geleneksel yöntem-
lerle hazırlıyor. 20 yıl önce merak saldığı k	spet yapımını kend	 çabalarıyla öğrenen Murat 
Kozak, bugün Türk	ye’n	n en ünlü başpehl	vanlarının terc	h ett	ğ	 b	r 	s	m hal	ne geld	. Mes-
leğe 	lkokul yıllarında babasının yanında başladığını 	fade eden Murat Kozak, “Kardeşle-
r	mle b	rl	kte ayakkabı yapımı ve tam	r 	ş	 yaparken k	spet 	ş	ne merak saldık. Güreşlere 
g	derek k	spetler	 	nceled	m ve deneme yanılma yöntem	yle bu sanatı öğrend	m. B	r k	spet 
	ç	n yaklaşık 3 metre uzunluğunda ‘v	dala’ den	len dana der	s	 kullanıyoruz. Pehl	vanın öl-
çüsünü alıp, nakışlarını d	k	ş mak	nes	nde özenle 	şl	yorum. Başpehl	van Kad	r Erg	n ve 
ek	b	 başta olmak üzere Antalya, Kocael	 ve Erzurum g	b	 	llere gönder	m yapıyorum” ded	. 
ÇIRAK YETİŞTİREMEMEKTEN ŞİKAYETÇİ 
Çırak yet	şmemes	nden dert yanan Kozak, “Kend	 çocuklarım da dah	l yen	 nes	l el sanatı 
öğrenmeye gelm	yor. Ben bu meslekle 	k	 çocuk büyüttüm. Ne olursa olsun zanaat altın b	-
lez	kt	r. B	z bu mesleğ	 bugünlere get	rd	k, yaşatmak 	st	yoruz” ded	. Murat Kozak’ın ağa-
bey	 ve mesa	 arkadaşı Mehmet Kozak 	se mesleğ	n köklü geçm	ş	ne değ	nerek, 
“Mesleğ	m	z babamızdan, dedem	zden kalma. Üç b	rader bu 	ş	 yürütüyoruz. Ayakkabıcılık 
emek 	steyen b	r 	ş ama artık çırak bulunmuyor. S	par	ş üzer	ne Balıkes	r Kurtdere ve Ed	r-
ne’dek	 başpehl	vanlara k	spet yapıp gönder	yoruz” d	ye konuştu. HABER MERKEZİ 

Manisalı ayakkabı tamircisi 
pehlivanlara kıspet dikiyor 


